

14 让历史的悲剧不再重演

02 陈芋汐获世界泳联年度最佳

10 建襄小学名誉校长吴佩芳  
在沪逝世

# 有“服务中心”有《行动计划》，向全球发出千亿元级游戏产业蓝海邀约 让每个游戏梦想都能在徐汇生根

区域内各孵化载体已吸引 80 余个团队，预计 5 年内推出并运营超 100 个游戏产品

从腾讯到网易，从米哈游到鹰角、莉莉丝，70 余家头部游戏企业均扎根在同一片土地——上海徐汇。

头部企业坐镇、新势力聚集、游戏与 AI 产业同频共振……12 月 17 日至 19 日，2025 年度中国游戏产业年会在徐汇举行。这片上海游戏产业的核心承载区在向全球发出千亿元级产业蓝海邀约的同时，也正向打造全球游戏产业融合创新的高地进击。

**全周期精准陪伴**  
米哈游的几位创始人都在公开场合讲过一个故事，2012 年“崩坏”系列首款产品《崩坏学园》上线后，起初并未获得市场热烈关注。有投资人更是直言，想要获得融资，就要转换赛道去做已经得到市场验证的题材。但初创期的米哈游拒绝求稳，继续坚持做国产原创游戏 IP 的理想。

当米哈游接连推出《崩坏学园 2》《崩坏 3》等广受好评的作

品后，这家游戏新锐企业并未选择“玩法微创新”的“套路”，而是将目光转向难度更大的“开放世界”游戏，历时数年开发出了现象级游戏《原神》。米哈游就此一举成名，成为全球玩家熟知的游戏大厂。

在企业创始人看来，米哈游屡次在面临重大抉择时坚持初心的背后，离不开徐汇区全周期的精准陪伴：专项资金、高效政务服务护航 IP 研发落地；司法行政“双重保障”筑牢知识产权

根基；联动高校与安居政策稳固人才团队；依托区内人工智能算力资源助力 IP 技术创新；开放“元界 Neo World”元宇宙街区为 IP 提供展示空间……

为助力“下一个米哈游”诞生，今年 2 月，徐汇成立了全国首个聚焦游戏产业的专业化服务平台“徐汇区游戏产业服务中心”。

这个游戏产业服务中心由徐汇区文旅局、区市场监管局、虹桥街道和漕河泾开发区四方

共建，徐汇区人才局等超过 30 家专业部门协力，已构建涵盖“招商引资与企业集聚、政务服务与合规保障、引才育才与人才服务、企业孵化与成长加速、技术协同与研发支持、发行助力与推广合作、监测分析与数据服务以及周边衍生与价值拓展”等内容的服务体系。腾讯云游戏、Unity 中国等 29 家游戏产业上下游机构也在此组建了服务矩阵。

(下转第 2 版)

## 大字新闻

□ 12 月 12 日，上海交通大学与国星宇航举行签约仪式，共同建设国内首个太空计算联合实验室。

□ 12 月 18 日下午，“徐汇区支持超级创业者政策发布暨 BEST YOUNG SE 全球创新挑战赛启动仪式”在徐汇区北杨人工智能小镇上海创智学院举行。本次活动由上海市经济和信息化委员会、徐汇区人民政府指导，市政府副秘书长张英，区委书记

曹立强，区委副书记、区长王华，副区长陈勇，临港集团副总裁陈浩等领导出席活动。市经济信息化委副主任潘焱致开场辞。

□ 12 月 16 日上午，徐汇区召开“十五五”规划征求意见座谈会。区委副书记、区长王华主持会议，听取 19 家单位对区委“十五五”规划建议和区“十五五”规划纲要主要内容的意见建议，为谋划“十五五”时期徐汇经济社会发展汇聚众智、凝聚共识。

## 集思广益 共同谋划 徐汇区委召开专题协商座谈会

12 月 18 日下午，徐汇区委召开专题协商座谈会，围绕区“十五五”规划编制有关情况听取各民主党派区委、区工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。区委书记曹立强主持会议并讲话，区委常委、统战部长诸旖，区委常委、副区长郑长林出席会议。

曹立强对各民主党派、工商联和无党派人士为制定区“十五五”规划作出的贡献表示感谢，并指出，要深入贯彻落实中共二十届四中全会精神，发扬民主、集思广益，共同谋划好“十五五”时期徐汇经济社会发展。

曹立强强调，“十五五”具有承前启后的重要地位，未来五年，要狠抓落实，把中央、市委交给徐汇的重大使命落到实处、见到实效，加快建成全国人工智能高地，打造高质量发展强劲增长极、国际文化大都市建设高地、人民城市建设样板，奋力开创徐汇社会主义现代化建设新局面，让“创新”和“品质”真正成为徐汇最鲜明的标识。

曹立强表示，希望各民主

党派、工商联和无党派人士继续发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，进一步建真言、谋良策、出实招，为“创新徐汇、品质城区”建设贡献更多智慧和力量。

诸旖表示，将继续支持各民主党派、工商联、无党派人士议政建言、发挥作用，以诤言良策助力徐汇高质量发展，提升多党合作制度效能。

郑长林围绕区“十五五”规划编制情况以及中共徐汇区委 2026 年重点工作初步考虑等方面作情况通报。

座谈会上，民盟区委主委李啸瑜、民进区委主委冯志刚、农工党区委主委潘志刚、致公党区委主委金祺奇、台盟区委主委谢国群、区工商联主席王均豪、民革区委副主委沈辉、民建区委副主委舒展、九三学社区委副主委肖慧奇、无党派人士代表刘漫丹、致公党区委秘书长朱小苏等先后发言，围绕科技创新、产业发展、社会事业等方面提出有针对性的意见建议。

(来源：区委统战部)

## 图片新闻



华灯初上，别样风情。徐汇滨江成了健身爱好者首选的打卡地。近日傍晚，一身短打健跑者在西岸滨江栈桥上奔跑  
殷志军 摄影报道